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 Онлайн-ресурс  для  розрахунку  автономної  фотоелектричної  станції 

У даній статті повідомляється про введення в дію онлайн-ресурсу, який містить сторінки для розрахунку фотоелектричних 
станцій, а саме  площі поля фотомодулів та ємності акумуляторних батарей. Розрахунок проводиться на основі балансу енер-
гії, згенерованої фотоелектричною станцією та спожитої навантаженням упродовж певного періоду роботи станції. 
Ключові слова: фотоелектрична станція, ФЕС, розрахунок ФЕС, онлайн-сайт. 

В данной статье сообщается о запуске онлайн-ресурса, который содержит страницы для расчета фотоэлектрических 
станций, а именно  площади поля фотомодулей и емкости аккумуляторных батарей. Расчет проводится на основе ба-
ланса энергии, выработанной станцией и потребленной нагрузкой в течение определенного периода работы станции. 
Ключевые слова: фотоэлектрическая станция, ФЭС, расчет ФЭС, онлайн-сайт.  

Застосування фотоелектричних станцій 
(ФЕС) як автономних джерел енергії з часом стає 
все популярнішим. Сонячні електростанції є гар-
ною альтернативою автономним установкам на 
традиційних енергоносіях. Для роботи вони не 
потребують постійної наявності палива, що, без-
умовно, є перевагою. Але сонячні електричні 
станції мають і суттєвий недолік у порівнянні зі 
станціями на традиційних енергоносіях: рівень 
генерації електричної енергії залежить від бага-
тьох факторів, наприклад, рівня інсоляції, темпе-
ратури фотоелементів та ступеня затінення поля 
фотомодулів, і не може бути підвищений за пот-
ребою навантаження. Тому зазвичай на етапі 
проектування сонячної електростанції проводять 
розрахунок необхідної кількості фотомодулів та 
акумуляторних батарей для найгірших умов екс-
плуатації станції, тобто для періоду з найменшим 
рівнем генерації та найбільшим рівнем наванта-
ження. Метою такого розрахунку є забезпечення 
генерації електричної енергії у кількості, необ-
хідній для споживача. Але такий спосіб визна-
чення необхідної кількості обладнання приводить 
до того, що при умовах роботи, "кращих" від ро-
зрахункових, спостерігається недовикористання 
обладнання та його простоювання. Це вкрай не-
бажано з економічної точки зору, оскільки пито-
ма вартість обладнання для фотоелектричних 
станцій  перевищує  питому  вартість обладнання  

традиційних електричних станцій. І в разі зави-
щення об’ємів необхідного обладнання ФЕС її 
вартість суттєво збільшиться. 

Процес проектування ФЕС передбачає дета-
льне вивчення особливостей клімату місця роз-
ташування майбутньої станції, середніх значень 
приходу сонячної енергії та температури. Також 
при проектуванні станції для потреб автономних 
споживачів визначається профіль навантаження. 
Основними режимами роботи автономної ФЕС є: 
режим достатньої генерації (а), коли згенерована 
енергія використовується не тільки на покриття 
навантаження, але і для зарядження акумулятор-
них батарей; режим недостатньої генерації (б), 
коли навантаження покривається як за рахунок 
енергії, згенерованої фотомодулями, так і енергі-
єю акумуляторних батарей; режим відсутності 
генерації (в) – темний час доби або похмурі дні, 
коли навантаження забезпечується енергією аку-
муляторних батарей. Знаючи параметри клімату 
місцевості розташування ФЕС, профіль наванта-
ження та основні режими роботи ФЕС, можна 
провести розрахунок необхідних об’ємів облад-
нання на основі річного балансу енергії у системі 
ФЕС [2]. У роботі [2] був запропонований саме 
такий метод для автономної ФЕС, яка складалася 
з поля фотомодулів, регулятора заряду-розряду, 
акумуляторних батарей, інвертора та споживача. 
Головною  умовою  виконання  балансу  енергії в  
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такій системі є рівність значень енергії у системі 
на початок розрахункового періоду та на кінець. 
Загальне рівняння балансу має вигляд: 
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рної батареї на заряд, регулятора заряду-розряду 
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добові значення навантаження, енергії, що на-
дійшла до акумуляторної батареї та була отрима-
на від акумуляторної батареї, та енергії, що була 
згенерована фотопанелями відповідно для n-го 
дня розрахункового періоду відповідно. 

З метою апробації методики [2] розрахун-
ку автономної ФЕС на основі балансу енергії 
був розроблений онлайн-ресурс 
http://olha.pythonanywhere.com/solar/home, на яко-
му користувачі мають можливість провести ро-
зрахунок ФЕС (визначити площу поля фотопа-
нелей та ємність акумуляторних батарей), яка 
розрахована на роботу протягом усього року. 
На сайті є можливість розрахувати ФЕС як із 
довільною (необмеженою) сумарною ємністю 
акумуляторних батарей, так і з обмеженою де-
яким вказаним значенням. Для успішного про-
ведення розрахунку користувач повинен задати 
профіль навантаження (середньомісячні зна-
чення), річний графік надходження сонячного 
випромінювання (помісячні значення) та мак-
симально допустиму ємність акумуляторної 
батареї (за вибором) (рис. 1).  

 
 

 
 

Рис. 1. Форма для введення вхідних даних. 
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Коефіцієнти корисної дії вузлів ФЕС жорстко визначені і наведені для інформації. В результаті 
проведення розрахунку користувачу будуть повідомлені значення необхідної площі поля фотомоду-
лів та сумарної ємності акумуляторних батарей. Також будуть наведені графіки, що характеризують 
роботу ФЕС протягом року (рис. 2). 
 

 
 

Рис. 2. Результати розрахунку. 
 

На момент написання даного повідомлення 
ресурс знаходиться у процесі розробки. В пода-
льшому планується розширити його іншими ме-
тодами оптимізації роботи ФЕС [3]. 
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